



96
73



“鲨”进决赛 开疆拓土

——明晚沪疆决胜，一场充满故事与情怀的比赛



卢伟战刘炜 决赛老友会

根据赛程安排，上海男篮将于明晚与新疆男篮决出第一届CBA俱乐部杯的冠军。根据此前国内媒体披露的消息，此次CBA俱乐部杯冠军的奖金将高达200万人民币。

本赛季，上海男篮曾与新疆男篮在联赛第一阶段有过交手，当时球队在客场以105比127不敌对手，但今时不同往日，大鲨鱼如今的士气和状态都有了显著的提升，而两支球队的阵容也与那时有了一定的变化。因为中国男篮备战亚预赛的任务，新疆男篮阵中缺少了李炎哲和赵睿两位主力球员，而球队在外援方面也在近日先后引进了爱德华兹和桑韦尔，其中爱德华兹在近两场杯赛中的表现相当抢眼，势必会成为上海男篮防守端的重点盯防对象。

与此同时，不得不提到的，还有新疆男篮的主帅刘炜。作为上海男篮的功勋队长，刘炜在去年休赛期挂帅成为新疆男篮主教练，率领上赛季的常规赛亚军在本赛季的联赛中依旧保持着不俗的竞争力，暂居联赛第六，同时

闯入了CBA俱乐部杯的决赛，而他对于伊利福拉提、西尔扎提等新疆男篮年轻球员的培养也颇见成效，因此明晚的这场“沪疆大战”势必是一场恶战，同时也是充满故事与情怀的一场比赛，将吸引不少球迷的讨论与关注。

对于上海男篮而言，既然已经踏上了决赛的舞台，自然也不用掩饰对于冠军的渴望，从教练组到队员都表达了全力以赴冲击冠军的期许，“新疆男篮的阵容比较齐整，新外援也是刚来，状态非常不错。我们作为联赛排名靠后的球队，还是以拼的心态，以学习的心态为主。”作为曾经一同为上海男篮效力的队友，如今与刘炜各为其主的卢伟，将率领大鲨鱼向第一届CBA俱乐部杯的冠军发起最后的冲击。

三节打卡下班

此役对战北京男篮，是上海男篮本赛季第三次与对手交锋，在前两次对决中，大鲨鱼均败下阵来，但考虑到两场比赛均发生在联赛的第一阶段，恰逢大鲨鱼士气和状态都最为低落时刻，因此球队上下在赛前并没有就过往交锋战绩上的劣势而对即将到来的半决赛感到过分的担心，“就是一场普通的比赛。相比于第一阶段，我们现在的士气是完全不一样的，而且对手阵中少了几名重要球员。我们反正也是抱着互相学习的态度，平常心去面对比赛。”上海男篮代理主教练卢伟说道。

为了尽可能地保护洛夫顿的脚踝，上海男篮本场比赛并没有将其放入先发名单，但随着被对手打出一波11比1的开局，卢伟在暂停后果断拿上了球队的进攻核心，而效果同样也是立竿见影，大鲨鱼随即还给了对手一波40比10的进攻浪潮，分差也一度来到了20分，“开局被对手打出了一波攻击波，但其实我们联赛期间也经历过这样的情况，所以大家的心态没有因此发生变化，经过调整很快就将比分打回来了，这也是球队一个进步的过程。”卢伟说道。

在大比分领先的情况下，上海男篮并没有出现松懈的情况，依旧在攻防两端保持着应有的比赛强度，始终将分差控制在一个安全的区间，最终顺利地将军果收入囊中。继上场在战胜天津男篮的比赛中成为球队得分王之后，李添荣此役三分线外8投6中，高效地拿到了20分，再次成为球队得分最高的球员，“主要还是感谢我的队友，他们给我创造出了很多机会，他们做得非常棒。我就是做好自己应该做的，出了机会坚决去投，尽量把握住，也希望能够在和新疆队的比赛中打出好的表现，全力以赴去赢得决赛。”

12人全部得分

相较于联赛中的交手，这场“京沪大战”双方都有多位核心队员的缺阵，北京男篮方面缺少了周琦、曾凡博和陈盈骏，而上海男篮则缺少了李弘权和刘铮，外援霍金斯因为伤病同样高挂免战牌，但大鲨鱼板凳深度上的优势很好地填补了核心队员的空缺。

继上一场比赛发挥抢眼之后，上海男篮的“国青双子星”——倪李永炜和刘礼嘉延续了首场比赛的出色状态，前者替补登场拿到了9分和3次助攻，后者虽然只有5分入账，但均是球队在追分阶段时拿到的关键分，“伤愈回来之后感觉身体状态各方面都不错，主要是球队赢球，自己也很开心。”因为膝关节伤势的缘故，刘礼嘉此前缺席了整个联赛第二阶段的所有场次比赛，直到CBA俱乐部杯赛才迎来复出。尽管在卢伟看来，刘礼嘉的状态相比受伤之前只恢复到了六七成，但从近两场的表现来看，他的比赛感觉保持得相当不错，“卢导也对我提出了一些要求，特别是在篮板球和防守方面。自己在场上也会有意识地加强篮板球的拼抢，尽可能地多做一些贡献。”

除了上述两人之外，上一场比赛并未登场的闫鹏飞，在此役被重新激活之后打出了相当出彩的表现，替补登场拿到9分和8个篮板，同时还在比赛中送上了一次精彩的封盖，可谓是球队赢下比赛的重要功臣之一，“虽然第一场没有打，但是自己在训练中一直保持着状态，希望能够做到像‘微波炉’一样，上去就能发挥作用。”在此之前，闫鹏飞本赛季的表现多少显得有些差强人意，而他本场比赛的状态复苏，无疑也让教练组在后续的联赛中有了更多的人员选择，“就像教练说的，上去打得强硬一点，保护好篮板球，进攻有机会就投，按照教练组的布置去做好场上的内容。”

值得一提的是，上海男篮本场比赛12名球员全部登场，并均有得分入账，且一共有26次助攻入账，这在单节10分钟的赛制下是一个相当不错的数据，而队内的两台“进攻发动机”——布莱德索和洛夫顿联手送出了19次助攻，很好地串联起了整支球队的进攻，“我们所有队员都有出场，而且大家都有得分，说明我们分享球做得很好。希望大家能够把这个状态保持好，去冲击杯赛冠军。”

霍金斯赛季报销，再找第四外援

进入第一届CBA俱乐部杯决赛固然让全队上下感到开心，但令人感到些许遗憾的是，上海男篮的外援霍金斯在赛前一天的训练中不慎受伤，经检查伤势较为严重，将在近日返回上海接受进一步的检查和治疗，同时确认缺席本赛季球队的剩余全部比赛。

作为上一个窗口期引进的外援，霍金斯在本赛季CBA联赛中出场21次，在场均97分钟的时间内，可以拿到72分和2个篮板。尽管外界对于他在球场上的发挥颇有微词，但他积极努力的比赛态度以及敬业精神让他在队内收获了不错的评价，不少队友在得知他重伤后的第一时间都为其

送上了自己的鼓励和祝福，希望他能够早日康复，重返球场。

霍金斯的赛季报销，让上海男篮现有阵容中的外援人数减少到三人，而据悉俱乐部目前正在努力地寻找合适的第四外援人选，适时地补充到球队阵容当中，场上位置主要以双能卫或者锋卫摇摆人为主。

在暂时只有三名外援轮换的情况下，考虑到布莱德索的年龄以及洛夫顿的脚踝伤势，球队在第一阶段唯一留队的外援——DJ·威尔逊无疑将承担起更多的场上职责。此役对阵北京男篮，DJ·威尔逊拿到了15分和3个篮板，表现可圈可点，“整体感觉不错。虽然经历了一个假期，但作为职业球

员，很快就能适应比赛的强度。我们的任务还没有完成，还有一场重要的比赛在等着我们，我们会尽全力去打好这场比赛，同时把好的势头延续到联赛第三阶段。”

作为本赛季在队时间最长的外援，DJ·威尔逊经历过球队在第一阶段的低迷，同时也见证了球队在第二阶段的触底反弹，“我们磨合得越来越好了，这当中自然离不开洛夫顿、布莱德索和霍金斯加盟的功劳，同时球队也做了适合自己的调整。我们现在心态和状态都保持得相当不错，球队打得很整体也很积极，每个人都从防守端开始做起，结果自然是水到渠成。”



本版撰稿
本报记者 薛恩佳
发从陕西西安